DOyHKUNHA
@OyHKIMA — H3TO CaMOCTOATENIbHAA €IUHUIIA TMPOrPAMMBI, CO3JaHHAsl Uil PELICHUS
KOHKPETHHOM 3a7jauu.

Hanpumep, Mbl yke HCHONB30BAIM HECKOJIBKO (YHKIMH M3 CTaHIAPTHOM OMOIMOTEKH
(printf (), rand (), abs () wuap.)

OOGmuit Bua (GYHKITUU BBITJISAINAT CAEAYIOITUM 00pa3oMm:

TUII_BOSEpPAIlaeMOI'0 BHAYEeHMUsT UMMsl_QYHKUMM (CIMCOK_NapaMeTpoB)
TeJio QYHKLUMUNM;
return BoO3BpallaeMOe 3HaUYCHUE;

Ka>1<z[a51 (bYHKI_II/IH HMCCT UM, IPUHUMACMBIC IIaPpaMCTPhI U TUII BO3BPAIIaCMOI'0 3HAYCHUA.

Jlyist oGneryeHus: MOHUMaHUS KOJia UM ISt QYHKITUH CJIETyeT BEIOMpPATh B COOTBETCTBUU C
ee Ha3zHaueHHeM. Hampumep, ecnu Bamia GyHKIUS YTO-TO CYMMHUPYET, TO Jy4llle BHIOPAThH
JJIS Hee Ha3BaHue summa () .

[Tapametpsl QyHKIIMM — 3TO HeoOs3aTenbHBIM aTpuOyT. B KadecTBe mapameTpoB B
(GYHKIIMIO MOYKHO Tepe/laBaTh 3HAYEHUs NEPEMEHHBIX, KOTOpble TpeOyroTcs Ui paboThl
¢ynkuuu. Jlrobas ¢GyHKIMS MOXET, KaKk COBCEM HE NpPHUHUMATh NapaMeTpoB, TaKk U
MPUHAMATH UX MPAKTUIECKH HEOTPAaHHIEHHOE MHOMKECTBO.

Tun Bo3BpalaeMoro 3Ha4€Hus: COOTBETCTBYET TUITY BbIPaXKEHMsI MJIM IEPEMEHHOM, KOTOpas
BO3BpaIllaeTCsl B KadyecTBe pe3yibrara paborel pynkumu. Ecnu mpu pabote dyHkius He
BO3BpAIAET HUKAKOTO 3HAYEHHs, TO 32 THUIl BO3BpAA€MOr0 3HAYEHUS! MPUHUMAETCS THI
void. B aTom ciydae y pyHKIHM OTCYTCTBYET omepaTop return.

void mmMst_ PyHKUMM (COMCOK_IapaMeTpoB) |

TeJO QYHKLUM;

O0bsBiIeHNe PyHKINH

OO0BbsBneHre QYHKIMM COOOLIAeT KOMIUIIATOPY, YTO Jlajee B porpamme OyJieT onucaHa u
BbI3BaHa OOBsBIsieMas GyHkuusa. DYyHKIMS, KaK U MEepeMeHHasi, JOJDKHA ObITh 0OBsIBICHA
710 CBOETO HEMOCPECTBEHHOT'O HCTIOJIb30BaHHUS.

[Ipu oObsiBeHUN (YHKIUM CleAyeT yKa3aThb UMsS (DYHKIUH, TUII I1apaMeTpoOB, KOTOpHIE
MPUHUMAET (PYHKIMU U TUI 3HAYCHUS, KOTOPOE (PYHKIIMS BO3BpAIIAET.



[Ipumepsl 00ObsBIEHUS (QYHKIIMNA:

int summa (int, double);

double calculations (double, double, int);
void print massiv();

Onucanue pyHkuuu

[lon omucanmeMm (yHKUMU MOHUMAETCs OMMCAaHUE NEHCTBUM (PyHKUMU NpU €€ BbI3OBE.
Onucanus (QyHKIUI pacmojararoTcsi MOCIeNIOBaTeNbHO APYT 3a JIPYroM Mocie (yHKIHUU
main(). 9To MO3BOJSET JIydllle OPUEHTUPOBATHCS B OOJIBILIMX MPOrpaMMax.

[Ipu onucanuu GyHKIMU apameTpbl GYHKIUU AOKHBI BKIIIOUATh HE TOJBKO THUIIBI, HO U
UMeHa MIepeMeHHbIX. Teno (yHKIMN ONHUChIBaeTCs B (PUTYypHBIX CKOOKaX.

THUII_BOSBEpPAalaeMOI'o BHAaYeHUsT MMsI QYHKLMM (COMCOK_NapaMeTpoR) {

return BO3BpamaeMoe 3HadYeHMEe;

HI/DI(el'IpI/IBeIIeHHBIe (1)YHKI_II/II/I IIO3BOJIAIOT HAXOJAHUTH CPCIHCC apI/I(bMeTI/I‘IeCKOG ABYX HOCJIbIX
YUCCJI U HAXOJUTh HauOoJIbIIICE U3 ABYX HCJIBbIX YHUCCII.

double average (int a, int b) {
return (double) (a + b) / 2;

int max(int a, int b) {

int max;
if (a > b) {
max = a;
}
else {
max = b;

}

return max;

}

[Tocnennuii mpuMep MOXHO BUJOM3MEHUTH, YOpaB MEpeMEeHHYI max. B 3ToM ciydae
CJIEIyET MCII0Ib30BaTh HECKOJIBKO ONIEPATOPOB return.



int max(int a, int b) {
if (a > b) {
return a;
}
else {
return b;

Ecmu ¢ynknus mMeer Tun void wu HE BO3BpalllaeT 3HA4YCHHUs, TO omepaTtop return
OTCYTCTBYET.
void print mass () {
int i;
for (i = 0; 1 < N; i++) {
printf ("%5d", mass[i]);

Br130B pyHKIMH

@OyHKIMST MOKET OBITh BBI3BaHA M3 JIIOOOH Npyroil (pyHKIMH, ONMUCAHHOW B MpPOTpaMme,
naxke u3 camoil cebs. Ecnm QyHkums B mpouecce pabOThl BBI3BIBACT caMa ceOs, TO 3TO
Ha3bIBacTC pekypcuer. BakHOW 0COOCHHOCTBIO BBI30Ba (D)YHKIUHU SIBJISIETCS TO, UTO
napameTphl, iepeiaBaeMble B (PYHKITUIO, JOJDKHBI OBITh YKa3aHbI B MIPABHIBHOM MOPSIIKE B
COOTBETCTBHH C UX THIIOM TaK )K€, KaK OHHM YKa3aHbI IPH 0ObsIBICHUU QyHKIHHU. [Ipr 3TOM
THII TAPaMETPOB YKa3bIBaTh HE HY)KHO.

Ecnu ¢yHkums Bo3BpamaeT 3Haue€HHUE, TO PE3YJIbTaT €€ paboThl JOKEH OBITh MPUCBOCH
KaKOH-IM00 IIepeMEeHHON WK A0JKEH ObITh UCIOIb30BaH B BHIPAYKEHUH.

[Tpumeps! BbI30Ba (PyHKIMI:
int maximum = max(a, b):;

double average = (summl (x, y) + summ2(a, b) )/ 2;
printf ("%d + %d = %d", a ,b, summa(a, b));

Ecnu ¢yHKIMs HE BO3BpallaeT 3HAYEHUs, TO €€ BBI30B OCYIIECTBIISIETCA 0€3 MOCIeIyOIIEeTo
UCIIOJIb30BaHMUs pe3ysibrata. IIpu 3TOM BBI30B TakoW (QYHKIMH MPOUCXOAUT MPOCTOU
3aIMMChI0 UMEHH (DYHKLUU U NIepejayel Ty 1a mapamMeTpoB.

print v();
calculations (numl, num?2);



CBsI3b MeKIy 00bsIBJIEHHEM, ONTUCAHHEM M BbI30BOM (DYHKIIHH
double count (double, int); //ob6maBieHme QyHKLUUM

int main (void) {
double a = 0;
int b = 0;
scanf ("%1f %d", &a, &b);
double sum = count(a, b); //BuH30B bOyHKLUM
printf ("cymma %.21f m %d paBHa %.21f", a, b, sum);
return EXIT SUCCESS;

double count (double x, int y) { //onucaHme ObyHKLMU
return x + y;

[Ipu nepenaye B GyHKIMIO IPOUCXOJAUT KONMPOBAHME 3HAUYECHUHN NEPEMEHHBIX a U b
B NEpeMeHHble X U y. BHyTpm ¢(yHKuMM count () mepeMeHHble a U b He
CYyLIECTBYIOT, HO BMECTO HHMX CYLIECTBYIOT IIEpEMEHHBIE X M Yy CO 3HAYEHUAMH
IEPEMEHHBIX a U Db.

IIpuMepsl 32124 ¢ HCNO/b30BAaHUEM QYHKIMH

IIpumep. 3anath ¢ KJIaBUATYPHI 1IEJI0€ YUCIIO. BhIBECTH Ha 3kpaH 00beM Kyba co CTOPOHOI,
paBHOI A3TOMY 4KCITy. PacdeT mpousBecTu ¢ MOMOIIBI0 (PYHKITUH.

int cube_volume (int) ;

int main(void) {
int side = 0;
scanf ("%d", é&side);
int volume = cube volume (side);
printf ("obwem xyba paBeH $d", volume);
return EXIT SUCCESS;



int cube volume (int a) {
return pow(a, 3);

IIpumep. 3a1aB 3HaUEHUS IEPEMEHHBIX C KJIABUATYPbl, BBIYUCIUT PE3YJIbTAT C MOMOIIBIO
GbyHKIUN.

double calculations (double, double, double);

int main (void) {
double a = 0, x =0, £ =0, t = 0;
printf ("BBenuTe 3HaueHMS OPOOHBIX NEepPeMeHHHX a, X, f");
scanf ("%1f $1f $S1f", &a, &x, &f);
if (((f - 16) > 0) && (cos(a + x) !'= 0)) {
t = calculations(a, x, f);
printf ("PesynbTaT BHUMCIIEHMM paBeH %.41f", t);

}

else {

printf ("HerepHEe BxXOIOHBIE HaHHBEE") ;

}
return EXIT SUCCESS;

double calculations (double x, double y, double z) ({
return x + log(z - 16) / cos(x + y);



IIpumep. 3anaB Tpu LENBIX YKHCIA C KIIABUATYPHI, C TOMOIIBLIO (DYHKIHI ONPEIeINTh, KaKoe
W3 HUX SIBJISIETCS CPEIHUM 110 3HAYCHHUIO.

int compare (int, int, int);

int main(void) {
int first = 0, second = 0, third = 0;
printf ("Beenure 3HaueHMS Tpex nepeMeHHBxX\n") ;
scanf ("%d %d %d", &first, &second, &third);
int average = compare (first, second, third);

printf ("Cpenuas 1o 3HaAUYEHUIO epeMeHHasa paBHa sd",
average) ;

return EXIT SUCCESS;

int compare (int a, int b, int c) {

int avr;

if (((b > a) && (a > c)) ||l ((c > a) && (a > Db))) {
avr = aj

}

if (((a > b) && (b >c)) ||l ((c > Db) && (b > a))) {
avr = b;

}

if (((a > c) && (¢ > b)) || ((b>c) && (c > a))) {
avr = c;

return avr;



